蒋锋会见彭振









今日阴到多云,夜里有阵雨或雷雨 偏东风 $3\sim4$ 级 最高气温:29 最低气温:21 明日阴有时有小雨 19  $℃ \sim 22$  ℃

## 习近平向联合国粮农组织 成立80周年致贺信

### 中国政府高度重视粮食安全,为保障世界粮食安全贡献了中国力量

新华社北京10月16日电 10月 16日,国家主席习近平向联合国粮食 及农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业 组织为保障世界粮食安全、推动乡村 发展和粮食体系转型、提高各国人民 生活水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府高度重视 粮食安全,坚持依靠自身解决好14亿 多人口的吃饭问题,并向有需要的国 家提供力所能及的帮助,为保障世界 粮食安全贡献了中国力量。中国将一 如既往支持联合国粮食及农业组织在 国际粮农领域发挥重要作用,愿同国

际社会携手落实全球发展倡议,推进联 合国2030年可持续发展议程,推动构建 人类命运共同体,为增进各国人民福祉 作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于 1945年10月16日,中国是该组织的创 始成员国。

习近平给中国农业大学全体师生回信强调,弘扬优良办学传统矢志强农报国

# 努力培养更多知农爱农的专业人才

新华社北京10月16日电 近日,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国农 业大学全体师生回信,在中国农业大学建校120 周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希望你们弘扬优良办 学传统,矢志强农报国,深化教育教学改革,加强 农业科技创新和成果转化应用,努力培养更多知 农爱农的专业人才,为建设农业强国、推进中国式 现代化作出新的贡献。 (下转第2版)

### 打头阵 勇争先 走在前 作示范 图当弄湖儿 奋力挑大梁

高端装备制造、新能源产业成为拉动增长的核心力量-

# 出口强劲,江阴外贸"含金量"持续攀升

本报讯 日前,伴随"安福"轮悠 长的汽笛声,中船澄西船舶修造有限 公司为美国通用电气公司建造的18 套126根风塔顺利起航。"今年已累计 出口150套风塔。"企业党委委员、副 总经理姜道如的话语传递出十足信 心,"预计全年出口额将突破14亿美 元,同比增长42%。

企业的亮眼表现推动江阴外贸 "含金量"持续攀升。数据显示,1到8 月,江阴出口规模达860.9亿元,同比 增长10.8%。从单月数据看,8月进出 口总值攀升至177.5亿元,创2025年 以来单月峰值,同比增长9%,环比增 长13.9%;其中出口131.2亿元,同比 增幅扩大至16.3%,进口46.3亿元,同 比降幅收窄至7.4%,形成"出口高增、 讲口收窄"的态势。

以中船澄西为代表的高端装备制 造领域正成为拉动增长的核心力量。 中船澄西今年在国际市场的表现格外 亮眼:1到8月实现出口销售7.6亿美 元,产品覆盖修船、造船及风电、装备 制造等多个业务板块,市场遍及德国、

荷兰、比利时、日本、澳大利亚等国家 和地区。除中船澄西的持续突破外, 长江拆船出口额同比增长92%,印证 了江阴船舶制造产业在国际市场的硬 核实力;节能环保装备领域亦不甘示 弱.双良节能出口额同比增长

在江阴外贸的增长版图中,新能 源产业的"引擎"作用愈发强劲。其 中,远景系企业的表现尤为抢眼:远景 动力技术综保区分公司、远见投资、远 景能源、远景动力等企业均实现大幅

增长,尤其是远景动力技术综保区分 公司,以397%的同比增幅展现出强 劲爆发力。在远景系的"领头效应" 下,江阴海虹新能源科技有限公司、江 阴天泽新能源科技有限公司等企业也 保持高速增长态势。

-批企业正通过技术创新与产业 升级提升全球市场话语权。就在10月 14日世界标准日当天,从江阴国际标 准化领域传来喜讯:由贝卡尔特(中国) 技术研发有限公司主持制定的又一项 国际标准正式发布。(下转第2版)

今年以来新增外资项目34个、新增合同外资6.85亿美元,同比增长100.5%一

## 筑巢引凤,宜兴打造外资集聚"引力场"

本报讯 宜兴市北海封头有限 公司内,总投资1.05亿元的大型封头 扩建项目建设正如火如荼,作为企业 成立以来最大规模的设备更新,这不 仅是企业自身迭代升级的里程碑,更 折射出外资企业对宜兴发展潜力的 长期看好。今年恰逢北海封头扎根 官兴30周年,从中国首家日资封头 企业到行业龙头,日本北海铁工所会 长林俊夫感慨:"宜兴始终以优质的 营商环境与产业生态,为外资企业提 供成长沃土。"如今,他的这份信任转

化为实际行动。近期,林俊夫专门邀 请30多位产业链供应商到宜兴参加 日资企业经贸洽谈会,为宜兴吸引外

北海封头与官兴的共生共荣,是 宜兴打造外资集聚新高地的生动注 脚。今年以来,宜兴持续拓宽招引渠 道,深挖外资潜力,截至目前,新增外 资项目34个、新增合同外资6.85亿美 元,同比增长100.5%,其中合同外资 超3000万美元的重大项目有4个。

深厚的产业积淀与龙头企业的创

新活力,成为宜兴吸引外资"加码"的 核心竞争力。江苏环宇成立于1997 年,是中国最早的车辆轻量化零部件 供应商之一,隔音降噪产品在业内首 屈一指。欧拓集团总部位于瑞士温特 图尔,是全球车辆噪声及热量管理的 行业领军企业。去年12月,欧拓集团 收购江苏环宇70%的控股权,这起备 受业界关注的并购案,不仅实现了"本 土龙头+全球领军"的资源整合,更让 欧拓集团顺畅切入中国汽车产业核心 供应链,为宜兴打造汽车零部件产业

高地注入"国际基因"。

放大优势,将区位优势、生态优 势等转化为发展胜势,近年来,宜兴 在健康食品、低空经济、无人驾驶等 领域加速布局,成为重大外资项目的 "引力场"。总投资 1000 万美元的新 视野(江苏)数字科技项目,充分借助 宜兴良好的营商环境和丰富的产业 资源,在人力资源服务领域实现技术 突破,开发出更具创新性的产品和服 务,促进人工智能技术与跨境服务的 深度融合。 (下转第2版)

## 品绝佳山水人文,境外游客爱上"锅游"

今年无锡入境游市场持续火热,"太湖明珠"的独特魅力被频频点赞

在刚刚过去的国庆中秋长假, 来锡"噶闹猛"的人群中除了中国面 孔,还多了不少"老外"的身影:来自 埃及的莎莎和朋友骑行两小时,去 鼋头渚观赏烟花;韩国小伙丁泽西 在南方泉老街吃苏式面、海棠糕,感 受惬意的锡式生活;美国姑娘宋莉 乐不仅打卡了惠山古镇,还全程参 与了"山湖 yue 夜 寄畅有戏"的夜 游活动,与"顾恺之""乾隆"等历史 人物趣味互动。

今年锡城入境游市场的火热程 度体现在数据中。据市文广旅游局 统计,截至今年8月,我市接待入境 过夜游客量22.66万人次,同比增长 接近20%,实现旅游外汇收入 29581.83万美元,同比增长近15%。 今年1到9月,我市文旅集团旗下景 区接待入境游客2.65万人次,同比增 长31%。



#### 不同国家游客都能在锡找 到"心头好"

"来锡客源以日韩以及东南亚地 区为主,其中日韩的游客数量增长明 显。以惠山古镇为例,今年接待日韩 游客1796人,同比增长8倍多。欧洲 的法国、意大利、西班牙、匈牙利等国 的游客人数也有不同程度的增长,更 多以零散的小团为主。"无锡裕德国际 旅行社总经理王粮钢特别提到,在入 境的游客中,美英华侨的占比和往年 相比有显著提升。

在景点偏好上,欧美与东南亚的

游客存在明显不同。裕德国旅相关负 责人说:"欧美的客人对自然风光更感 兴趣,带他们去太湖边看看会很满足, 东南亚的客人更喜欢有深厚历史文化 底蕴的人文景点,比如寄畅园、鼋头 渚、蠡园、灵山,行程中至少要安排一 处园林。"此外,具有东方特色的传统 民俗艺术,如体验紫砂壶和泥人制作、 穿上锡剧戏服拍照留念等,同样受到 欧美游客的青睐。

值得一提的是,虽然身处热门旅 游城市的包围之中,无锡对海外游客 来说却有着别具一格的魅力。"我接触 下来的欧美客人对无锡的印象普遍不

错,甚至超过那些人气城市。"无锡国 旅副总经理赖霖说,游客会觉得无锡 面积不大,但很温馨干净,"小桥流水 人家"的味道十足,"加上近几年夜经 济的打造,城市浓浓的烟火气也很吸 引他们,很多游客都特别钟情南长街 和惠山古镇映月里。"

#### 政策利好叠加海外推广增 强"锡引力"

无锡入境游的火热,离不开一系 列政策利好的推动。从2024年12月 起,无锡硕放机场成为240小时过境 免签口岸。同时,无锡空港口岸也于 2024年10月启用入境登记卡自助填 报终端,旅客在飞机上即可用手机提 前填写信息,大大提升了通关效率。 加上今年无锡至泰国曼谷、老挝万象、 韩国济州、新加坡等多条航线的开通 或服务升级,(下转第3版)

#### 本报讯 10月16日,市长蒋锋会见来锡参加辉瑞 制药(无锡)有限公司建厂30周年活动的辉瑞全球高级 副总裁、中国区总裁彭振科一行,双方就扩大本地化产 能、拓展多领域合作进行深入交流。副市长张立军,市政 府秘书长陈寿彬参加会见。 蒋锋对辉瑞长期深耕无锡表示感谢。他说,辉瑞是

全球制药行业的领导者,30年来积极引进并生产创新药 物,持续做大做强无锡工厂,为地方经济社会发展作出了 重要贡献。当前,无锡正稳步扩大高水平对外开放,全力 打造生物医药地标产业,为辉瑞等广大头部企业在锡投 资兴业提供便利政策和广阔舞台。希望双方以无锡工厂 建厂30周年为新起点,共同推动重点合作项目加快投产 满产,同时期待辉瑞抢抓当前全面推进"健康中国"建设 机遇,坚定选择无锡,继续深耕无锡,与我们一道拓展更 宽领域、更深层次合作,为无锡生物医药产业发展不断注 入新动能。无锡将一如既往为辉瑞在锡发展提供优质服 务、创造最好条件,与企业一道打造互利共赢、相互成就

彭振科感谢无锡对辉瑞在锡发展的关心支持。他 说,中国已经成为全球生物医药创新的重要策源地,辉瑞 无锡工厂在辉瑞持续推进中国本土化创新与本地化生产 的过程中,扮演着极为重要的角色。作为"辉瑞中国 2030战略"中的关键一环,辉瑞将通过加大合作力度,不 断增强无锡工厂创新药物生产能力,更好惠及中国患者。

辉瑞制药(无锡)有限公司成立于1995年,是辉瑞在 中国投资设立的重要生产基地,主要生产法玛新、善唯达 和赛德萨等抗肿瘤产品。去年,辉瑞无锡工艺开发与培 训中心正式落户无锡国际生命科技园,用作辉瑞无锡总 部、展示中心和培训中心,在助力拓展无锡工厂产能的同 时,为无锡生物医药产业技术交流和人才培养搭建了良 (王怡荻、张庭赫)

### 《》—学习贯彻党的二十届三中全会精神 優級进行时

### 为特色产业园区提质增效 贡献政协力量

特色产业园区是推动产业集聚、 优化资源配置、培育区域核心竞争力 的重要载体,也是实施创新驱动发展 战略、构建现代化产业体系的关键支 撑。近年来,市委、市政府高度重视特 色园区建设,将其作为"465"现代产 业集群建设的头号工程,坚定不移推 进"产业集群+特色园区"发展模式, 持续整合资源、精准发力,推动全市特 色园区建设不断走向深入、取得实效。

围绕中心、服务大局,党委政府的 工作推进到哪里,政协履职就跟进到 哪里。2024年,市政协经科农委联动 各市(县)区政协经科农委,围绕全市 特色产业园区建设开展专项民主监 督。所形成的调研报告经市政协主席 会议协商通过后报送市委、市政府,获 得市委主要领导批示,市政府相关文 件充分吸收报告所提建议,市工业和 信息化局专门答复办理情况。履职成 果的转化落实,充分彰显出政协建言 资政的针对性与实效性,也进一步激 发了委员们建言献策的热情。

为更高水平推进我市特色产业园 区建设,2025年,市政协专门把此项 工作列为年度协商计划和重点工作之 一,继续联动各市(县)区政协经科农 委,(下转第2版)



人工智能技术越来越频繁地出现在各类民生应用场景中。近日,无锡市中 医医院开展中医养生文化市集,特别为市民推出AI体质辨识项目,通过采集舌 象、面相信息和语音交互问诊,仅需5分钟,就能结合就诊人信息生成专属体质 报告,为养生方案定制提供助力。 (钦嫣 摄)

当年轻人因为一部剧而来 无锡影视期待"敏捷文旅"觉醒

详见第2版>>>

## 老品牌新味道,中萃矩阵焕新回归

新产品雪菜牛肉方便面和精品杂粮近期上市

发行投诉热线:85057666